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ΘΕΜΑ: Εγκατάλειψη και επικίνδυνη κατάσταση του Ολυμπιακού Κωπηλατοδρομίου Σχινιά 
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Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα του “ethnos.gr”, το Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο Σχινιά, που 

βρίσκεται στον Δήμο Μαραθώνα της Ανατολικής Αττικής, μία περιοχή με ιδιαίτερη ιστορική, 

περιβαλλοντική και αθλητική σημασία, βρίσκεται σήμερα σε κατάσταση πλήρους εγκατάλειψης και 

σοβαρής παρακμής. 

Πρόκειται για μία από τις πλέον δαπανηρές ολυμπιακές εγκαταστάσεις των Αγώνων της Αθήνας 2004, 

με κόστος κατασκευής που άγγιξε και ενδεχομένως ξεπέρασε τα 60 εκατομμύρια ευρώ, η οποία είχε 

παρουσιαστεί ως εθνική παρακαταθήκη για τον ελληνικό αθλητισμό αλλά και ως αναπτυξιακός πυλώνας 

για την Ανατολική Αττική. Σήμερα, 22 χρόνια μετά, η εικόνα που παρουσιάζει αποτελεί πλήγμα όχι 

μόνο για τον αθλητισμό, αλλά και για την τοπική κοινωνία του Μαραθώνα και της ευρύτερης περιοχής. 

Η πρόσφατη κακοκαιρία «Harry» ανέδειξε με τον πιο ωμό τρόπο τις χρόνιες παθογένειες και την πλήρη 

απουσία συντήρησης των εγκαταστάσεων. Σαπισμένες υποδομές, επικίνδυνοι χώροι διαμονής και 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3006

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/2/2026



προπόνησης, ασυντήρητες ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις και αγωνιστικός στίβος σε κακή 

κατάσταση συνθέτουν μία εικόνα που θέτει σε άμεσο κίνδυνο την ασφάλεια των αθλητών. 

Ιδιαίτερα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι περίπου είκοσι αθλητές και αθλήτριες της Εθνικής Ομάδας 

Κωπηλασίας, πολλοί εκ των οποίων προέρχονται από σωματεία της Ανατολικής Αττικής, αναγκάζονται 

να προπονούνται καθημερινά σε ένα περιβάλλον που δεν πληροί τις στοιχειώδεις προδιαγραφές 

ασφάλειας και αξιοπρέπειας. Η κατάσταση αυτή λειτουργεί αποτρεπτικά τόσο για την ανάπτυξη του 

αθλήματος όσο και για την προσέλκυση σημαντικών αθλητικών διοργανώσεων, στερώντας από την 

περιοχή ουσιαστικές προοπτικές προβολής και αναπτυξιακά οφέλη. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Κωπηλατοδρόμιο Σχινιά συγκαταλέγεται στις μόλις τρεις εγκαταστάσεις 

παγκοσμίως που έχουν εγκριθεί από τη Διεθνή Ομοσπονδία Κωπηλασίας ως διεθνές προπονητικό 

κέντρο, γεγονός που καθιστά την απαξίωσή του ακόμη πιο αδικαιολόγητη. Παρά ταύτα, μετά το 2008 

δεν έχει εφαρμοστεί κανένα σταθερό και διαφανές πρόγραμμα συντήρησης. 

Παράλληλα, τον χώρο επισκέπτονται δεκάδες ερασιτέχνες αθλητές, δρομείς και ποδηλάτες, κυρίως τα 

Σαββατοκύριακα, για την πραγματοποίηση των προπονήσεών τους. Τις προηγούμενες ημέρες μάλιστα 

φιλοξενήθηκε εκεί ο 49ος Αγώνας Δρόμου Υγείας Αθήνας (8 Φεβρουαρίου 2026), με τη συμμετοχή 

εκατοντάδων αθλητών και επισκεπτών, χωρίς ωστόσο να έχει διασφαλιστεί η αναγκαία προστασία και 

ασφάλειά τους εξαιτίας της μακρόχρονης παραμέλησης των εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντος 

χώρου. 

Υπενθυμίζεται, δε ότι τον Νοέμβριο του 2025 η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή ανακοίνωσε συμφωνία 

με την "Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε." (ΕΕΣΥΠ, γνωστή ως "Υπερταμείο") και τη 

θυγατρική αυτής "Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε." (ΕΤΑΔ) για την άμεση επισκευή και αναβάθμιση 

των εγκαταστάσεων του υγρού στίβου στο κωπηλατοδρόμιο του Σχοινιά, προκειμένου από την 

ερχόμενη άνοιξη να είναι δυνατή η φιλοξενία αγώνων. Δυστυχώς, δεν υπήρξε καμία αντίστοιχη 

πρόβλεψη για την αποκατάσταση και φροντίδα του περιβάλλοντος χώρου. 

Η διαχείριση της εγκατάστασης από την ΕΤΑΔ Α.Ε. έχει οδηγήσει σε ένα καθεστώς διαρκούς 

μετακύλισης ευθυνών, ενώ η απουσία ουσιαστικής εμπλοκής του Υπουργείου Αθλητισμού και η έλλειψη 

χρηματοδότησης έχουν αφήσει την Ανατολική Αττική με μία ολυμπιακή εγκατάσταση-φάντασμα. 

Ακόμη και η Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή έχει αναγκαστεί να αναζητήσει λύσεις μέσω ιδιωτικών 

χορηγιών, χωρίς όμως θεσμική αρμοδιότητα, γεγονός που καταδεικνύει το διοικητικό αδιέξοδο. 



Επειδή η κατάσταση του Ολυμπιακού Κωπηλατοδρομίου Σχινιά δεν προσβάλλει μόνο τον ελληνικό 

αθλητισμό, αλλά και τους πολίτες της Ανατολικής Αττικής, οι οποίοι βιώνουν καθημερινά την 

εγκατάλειψη μίας υποδομής που θα μπορούσε να αποτελεί μοχλό ανάπτυξης και εξωστρέφειας για την 

περιοχή. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

1. Ποια είναι η σημερινή τεχνική και λειτουργική κατάσταση του Ολυμπιακού 

Κωπηλατοδρομίου Σχινιά στον Δήμο Μαραθώνα και ποιος φέρει την ευθύνη για την 

ασφάλεια των αθλητών και επισκεπτών; 

2. Για ποιον λόγο δεν έχει εφαρμοστεί σταθερό πρόγραμμα συντήρησης εδώ και 16 

χρόνια, παρά τη διεθνή σημασία της εγκατάστασης και τη στρατηγική της θέση στην 

Ανατολική Αττική; 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να εξασφαλίσει άμεσα χρηματοδότηση για την 

αποκατάσταση των υποδομών, ώστε να προστατευθούν οι αθλητές και να 

αποτραπεί η πλήρης απαξίωση της εγκατάστασης; 

4. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και ολοκλήρωσης της επισκευής και 

αναβάθμισης του υγρού στίβου στο κωπηλατοδρόμιο, μέσω χορηγιών, όπως 

ανακοινώθηκε τους προηγούμενες μήνες από την Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή ; 

5. Υπάρχει συγκεκριμένο σχέδιο αξιοποίησης του Κωπηλατοδρομίου Σχινιά προς 

όφελος της τοπικής κοινωνίας του Μαραθώνα και της Ανατολικής Αττικής 

(αθλητικός τουρισμός, διεθνείς διοργανώσεις, προπονητικό κέντρο); 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει το ιδιοκτησιακό και διαχειριστικό 

καθεστώς της εγκατάστασης, ώστε να διασφαλιστεί σαφής λογοδοσία και βιώσιμη 

λειτουργία; 
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